HELSINGIN SEUDUN SEITSEMASLUOKKALAISTEN
MATEMATIIKKAKILPAILU 2.-6.3.2020

Aikaa on kiytettavissd 50 minuuttia.

Sallitut tyovalineet ovat kirjoitus- ja piirustusvélineet eli kyné, pyyhekumi, harppi, paperi ja
viivain. Laskimet ja taulukkokirjat ovat kiellettyjé.

Jokaisessa tehtévissd on yksi oikea vastaus. Vaadrastd vastauksesta ei vihennetd pisteita.

Tehtévat eivit ole vaikeusjérjestyksesséd, mutta ensimmaéiset tehtévit ovat luultavasti hel-
pompia kuin viimeiset tehtavét.

1. Laske —5+4+4-7.
a) 23 b) —23 c) 7 d) -7 e) —140

2. Kuvassa yhden (isomman) ruudun sivun pituus on 1. Laske tummennetun kuvion pinta-ala.
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a) 8 b) 10 c) 13 d) 24 e) 26

3. Animaatiossa nédytetddn 25 kuvaa sekunnissa. Yhden kuvan piirtdmiseen kuluu aikaa 90 mi-
nuuttia. Kuinka monta piirtdjad tarvitaan tekeméidn 10 minuuttia pitkd lyhytelokuva, kun yksi
piirtdjd tekee tehokasta tyotd 5 tuntia péivissé ja elokuva pitdd saada valmiiksi 30 péivassa?

a) 50 b) 75 c) 100 d) 125 e) 150
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23 34 45 56 67
2) 3 b) 5 °) 56 o °) 75

5. Montako kertaa luku 10° (miljardi) tdytyy puolittaa, ennen kuin tulos on alle 17?

a) noin 10 b) noin 30 ¢) noin 200 d) noin 5000 e) noin 5000000
6. Suorakulmion muotoisessa suklaalevyssa on yli yksi sarake ja yli yksi rivi suklaapaloja. Yh-
teensd siind on n suklaapalaa. Miké seuraavista on mahdollinen luvun n arvo?

a) 2 b) 23 c) 59 d) 87 e) Kaikki edelliset

7. Laske 73,5 — 22,25. ’
s .

a) —149  b)5125 ¢) 5125 d)5125  e) 93,75

8. Kuvassa on siinnéllinen viisikulmio, jonka yksi kirki on myo6s
kolmion kérki. Laske kuvaan merkityn kulman « suuruus.

a) 3° b) 17° c) 22° d) 30° e) 65°



9. Viljami on keksinyt oman pituusyksikon nimeltddn pdtkd. Vastaava pinta-alan yksikké on
neliopatkd. Viljami oli mitannut erd&n suorakaiteen pinta-alaksi 24 neliopatkdd. Riina mittasi
saman suorakaiteen pinta-alaksi 54 neliGsenttimetrid. Kuinka monta senttimetrid on yksi patka?

4 2 3 9
a) g om b) 3 om c) 5 cm d) 7 cm e) Kysymykseen ei voi vastata annetuilla tiedoilla.

10. Korteista rakennetaan tasasivuisen kolmion muotoinen korttitalo: alin kerros muodostetaan
asettamalla vierekkidin korttipareja, joissa kaksi korttia nojaa toisiaan vasten muodostaen tasa-
sivuisen kolmion. Seuraavat kerrokset muodostetaan yhdistden ensin alemman kerroksen kortti-
kolmioiden huiput vaakatasossa olevilla korteilla ja sen jidlkeen asettamalla uudet korttikolmiot
néiden korttien péaille. Kuinka monta korttia tarvitaan, jos halutaan rakentaa korttitalo, jossa on

10 kerrosta? '

a) 155 b) 30 c) 145 d) 65 e) 175

11. Kolmion piiri on 12 ja yhden sivun pituus 2. Miki seuraavista on mahdollinen kolmion sivun
pituus?

3
a) 1 b) 3 c) 3 d) Kaikki edelliset e) Ei mikddn edellisista

12. Tiedetédén, ettd punaisessa ja sinisessd korissa on yhteensd 13 palloa, sinisessé ja keltaisessa
korissa yhteensa 15 palloa ja keltaisessa ja punaisessa korissa yhteensd 7 palloa. Miten monta
palloa on punaisessa korissa?

a) 0 b) 2 c) 4 d) Tilanne on mahdoton.

e) Tehtdvi ei ole ratkaistavissa annetuilla tiedoilla.

13. Suunnikkaan ABCD sivulta AD on valittu piste X ja sivulta BC piste Y. Janat AY ja BX
leikkaavat pisteessd P, ja janat X C' ja Y D puolestaan pisteessi @Q. Jos kolmion ABP ala on 5, ja
kolmion QC'D ala 3, niin miki on nelikulmion PY QX ala?

a) 4 b) 5 c) 6 d) 7 e) 8

14. Maijalla on alla olevan kuvion mukainen kuusikulmioruudukko, ja hén haluaisi varittaa sen

ruudut neljalld eri varilla 1, 2, 3 ja 4 niin, ettd yksi -laatta peittdé aina kutakin vérid yhden
ruudun verran, kun se asetetaan jotenkin pain laudalle niin, etta se peittda tdsmaélleen nelja koko-
naista ruutua. Mink4 vérinen taytyy oikean alanurkan silloin olla, kun ylimmét kolme ruutua on
jo varitetty kuvan osoittamalla tavalla?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) Mahdollisia véreja on useampia.

15. Kuinka monella eri tavalla voi valita neljé positiivista kokonaislukua a, b, ¢ ja d, kun vaadi-
taan, ettd a® + % + ¢ = d*?

a) 0 b) 15 c) 150 d) 1500 e) Adrettomin monella.



